

Персия в 16-17 веках.



Структура власти

Царь = бог

20 областей – сатрапий – во главе с сатрапами

Главные задачи сатрапов:

- сбор налогов;
- набор юношей в царское войско

Войска в каждой сатрапии подчинялись царю

Сатрапы и военачальники тесно связаны с центральным управлением и находились под постоянным контролем царя и его чиновников, особенно тайной полиции

Экономика

- Основой экономики Древней Персии было сельскохозяйственное производство. Процветала и торговля. Все многочисленные столицы древних иранских царств располагались вдоль важнейшего торгового пути между Средиземноморьем и Дальним Востоком или на его ответвлении в сторону Персидского залива. Во все периоды иранцы играли роль промежуточного звена – они охраняли этот путь и оставляли у себя часть перевозимых по нему товаров. При раскопках в Сузах и Персеполе найдены прекрасные изделия из Египта. Со времени Ахеменидов Иран экспортировал мрамор, алебастр, свинец, бирюзу, ляпис-лазурь (лазурит) и ковры. Ахемениды создали сказочные запасы золотых монет, отчеканенных в разных сатрапиях.

Религия

- Религия древней Персии представлена очень интересным религиозным учением – Зороастризмом, названным так благодаря основателю этой религии, мудрецу, пророку (и возможно магу) Зороастру (он же Заратуштра). В основе учения Зороастризма лежит извечное противостояние добра и зла, где доброе начало представлено богом Ахурой-Маздой. Мудрость и откровение Заратуштры представлены в священной книге Зороастризма – Зенд-Авесте. По сути у этой религии древних персов очень много общего с другими монотеистическими более поздними религиями, таким как христианство и ислам.

Культура

- Культура древней Персии наиболее заметна их системой государственного управления, которой восхищались даже древние греки, считали ее вершиной монархического правления. Персидское государство было разделено на так званые сатрапии, во главе которых стоял собственно сатрап, что значит – «блюститель порядка».
- Еще одним важным достижением персидской цивилизации были прекрасные дороги. Самой знаменитой была царская дорога, идущая от Эфеса в Малой Азии до города Сузы на Востоке.
- Отлично в древней Персии функционировала и почта. Также в древней Персии была очень развита торговля, функционировала продуманная налоговая система.
- Письменность в древней Персии имела активное развитие, так существовало несколько ее видов: от пиктограмм до алфавита. Официальным же языком персидского царства был арамейский, идущий от древних ассирийцев.